

核载5吨实载55吨

一拖拉机超载1000%被查处



本报10月24日讯(记者徐艳 通讯员丁颖 刁鸿力)岚山一拖拉机本来只能承载5吨的重量却装了55吨的货物,超载1000%,在路上行驶的拖拉机摇摇晃晃令经过的

路人都捏了一把汗。最终这名拖拉机司机因超载被罚款2000元、记6分。

10月21日中午12时左右,日照交警岚山大队民警在沿海路巡逻执勤时,发现一辆货物高高堆起的拖拉机行驶非常缓慢,从后边靠近的车辆不得不变换车道行驶,阻碍了道路的正常通行。民警根据经验判断,这辆车肯定超载。

为避免发生交通事故,

民警立即引导该车靠边停车并进行检查。

令人咋舌的是,这辆拖拉机的核定载质量为5吨,而其实际载质量竟达55吨,整整超出核定载质量50吨,超载率1000%!根据《中华人民共和国道路交通安全法》,交警当场对驾驶人韩某作出罚款2000元、记6分的处罚。

民警介绍,车辆超载不仅对车辆本身和道路损害严重,上路行驶给其他交通参

与者带来的安全隐患更是巨大。

当车辆载物过多时车辆操作难度明显增加,在上坡、转弯时更需加大油门。而当车辆的总质量超过核定载重时,轮胎与车轴的负担也会加重,会导致制动距离延长、刹车失灵,极易引发追尾事故,堪称“马路杀手”。

交警也提醒广大货运司机朋友:生命安全放首位,超载拉货要不得。

车管进社区 省时又省力

为进一步深化车管进社区工作,日照市交警岚山大队车管所以“融入社区,贴近服务”为核心,立足本职工作,将车管所便民新措施落到了实处。

岚山大队车管所所在先期成立的轿顶山、汾水、凤阳路社区车管所服务站的基础上,又积极联合各部门成立了王家庄一级社区服务站。主要办理驾驶证补换、机动车挂牌、机动车审验等业务,并积极组织社区志愿者向前来办理业务的驾驶员宣传交通法规。

现在,群众在家门口就可以办理车驾管业务,省时、省力。切实让群众感受到“交警就在身边,服务就在面前”,用实际行动拉近警企之间、警民之间的距离。

截止目前,共办理了车驾管业务140余起,提供查询服务1000余起,发放宣传材料1500份。

(郑福敏 高贤)

开展案卷评查

为进一步规范执法行为,切实提高执法办案质量和水平,10月12日上午,岚山大队组织召开了一般程序案卷集中评查。案件评查过程中,及时发现案卷和执法办案过程存在的问题,通过案卷评查,努力提高民警执法办案的能力和水平,切实提高办案质量。(马春晓)



调解促和谐

随着人民调解员调解道路交通事故机制的建立,岚山大队设立的道路交通事故损害赔偿人民调解工作室,加强了人民调解工作,使大量可能进入司法程序的矛盾纠纷,在调解工作室得到及时解决,实现道路交通事故行政调解、司法调解、人民调解的大调解的格局,受到当事人的普遍认可和好评。(马春晓 高贤)



寄车管明信片

日照交警岚山大队继续坚持并完善明信片交管业务告知书制度,每月核对校车、危化品运输车和大中型客货车等重点车辆和驾驶人信息,通过邮政公司寄发给车辆所有人和驾驶人,在送上温馨祝福的同时,提前告知驾驶人或者车辆所有人更换驾驶证、审验驾驶证、车辆年检等相关业务。目前,共寄出车管类明信片2100余份。(郑福敏 高贤)



车管送上门

针对重点企业生产、运输任务繁忙的实际情况,交警岚山大队车管所积极开展上门服务活动,为企业办理检车验证手续,保证了他们生产运输和车辆业务办理两不误,解除了他们的后顾之忧。图为民警在日照维恩仓储物流有限公司,为到期检验的20台大型汽车及挂车进行实车查验。(崔娜 高贤)



推进 平安行·你我他

自开展“平安行·你我他”行动以来,岚山大队坚持齐抓共管,真正与各有关部门、运输企业、驾驶人多方联手,共同做好道路交通安全管理工作。

联手有关部门,形成齐抓共管的工作合力。积极会同交通运输、卫生、气象等部门,进一步完善道路交通事故应急处置预案;联合安监、交通运输、城建等部门,全面开展危险路段排查工作;与教育主管部门联手,将道路交通安全知识学习纳入中小学教学计划。

联手运输企业,推动企业主体责任的落实。设立企业交通安全宣传员,督促企业要严格落实责任;严把营运车辆安全状况关,加强安全性能动态检查;要求企业严格按照规定安装使用卫星定位装置,鼓励农村客运车辆安装使用卫星定位装置;

联手广大驾驶人,构建和谐道路交通环境。围绕“文明交通进驾校”活动,对新驾驶人做安全文明和法制宣传教育工作。加强对客运驾驶人的常态化教育,通过大力推行安全文明驾车承诺制度、评选安全文明驾驶人等措施,增强客货运驾驶人的责任感。(刁鸿力)

狠抓窗口服务 推执法规范化

为进一步规范民警执勤执法行为,切实提高民警的综合素质和执法水平,岚山大队结合实际,采取一系列有效的工作措施,狠抓窗口服务环节,深入推进执法规范化建设。

加强民警协勤员思想教育。通过分批次组织学习和讨论,深入学习勤务规范、操作规程,执勤文明用语等规范内容,增强执法执勤实务操作应变能力,不断提高执法执勤水平和服务素质。

进一步提高窗口服务质量。大队从解决窗口单位的服务质量和业务工作中的薄弱环节入手,要求民警对业务工作应知应会的基本知识达到全面掌握,熟记于心,提高办事效率;牢固树立服务意识,时刻牢记群众利益无小事的工作原则,杜绝工作中出现“吃、拿、卡、要”、“冷、硬、横、推”的现象,真正体现出便民为民,让办事群众最大限度地享受便利温馨服务。同时,严格按照规定着装,端正自身举止行为,保持良好执勤形象。(徐龙 高贤)